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ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 3121/6.11.2018 Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου»

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 3121/6.11.2018 Ερώτησης του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Λαϊκού 
Συνδέσμου – Χρυσή Αυγή, κ. Γ. Γερμενή, με θέμα «Ατελέσφορο αποδεικνύεται το καθεστώς 
ρύθμισης οφειλών προς το δημόσιο», θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε τα εξής: 

Στο πλαίσιο του νόμου 4469/2017 ρυθμίζεται η διαδικασία εξωδικαστικής ρύθμισης χρηματικών 
οφειλών προς οποιονδήποτε πιστωτή, οι οποίες είτε προέρχονται από την άσκηση επιχειρηματικής 
δραστηριότητας του οφειλέτη, είτε αποτελούν οφειλές από άλλη αιτία, εφόσον η ρύθμιση των εν λόγω 
οφειλών κρίνεται από τους συμμετέχοντες στη διαδικασία απαραίτητη προκειμένου να εξασφαλιστεί η 
βιωσιμότητα του οφειλέτη.
Η ρύθμιση χρεών προς το δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία, δύναται να γίνει μέσω της 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας της ΕΓΔΙΧ: www.keyd.gov.gr.

Επιπλέον των ανωτέρω, στα πλαίσια του ν. 4469/2017, έχουν λειτουργήσει, έως σήμερα, δεκαεπτά 
(17) γραφεία Ενημέρωσης και Υποστήριξης Δανειοληπτών, παρέχοντας εξατομικευμένες συμβουλές 
και οδηγίες σχετικά με τις διαδικασίες που προβλέπονται στο νέο ολοκληρωμένο πλαίσιο που αφορά 
το πρόβλημα της υπερχρέωσης. 

Μέσω των εν λόγω γραφείων ενημέρωσης παρέχεται ενημέρωση σχετικά με: 
α) τη δυνατότητα εξωδικαστικής παρέμβασης από Ενώσεις Καταναλωτών, Διαμεσολαβητές, αλλά και 
θεσμικούς παράγοντες που παρέχουν δωρεάν υπηρεσίες, όπως ο Συνήγορος του Καταναλωτή και οι 
Επιτροπές Φιλικού Διακανονισμού, 
β) τα θεσμικά εργαλεία ρύθμισης οφειλών, ήτοι ο Κώδικας Δεοντολογίας των Τραπεζών (για φυσικά 

http://www.keyd.gov.gr/


πρόσωπα με τραπεζικά δάνεια) και ο Εξωδικαστικός Μηχανισμός Ρύθμισης Οφειλών (για επιχειρήσεις 
και χρέη προς το Δημόσιο, τα ασφαλιστικά ταμεία, τις τράπεζες και λοιπά χρέη), ο οποίος παρέχει 
ιδιαίτερα κίνητρα ρύθμισης δημοσίων και ασφαλιστικών οφειλών, και
γ) τις διαδικασίες αναφορικά με την προστασία της πρώτης κατοικίας που περιλαμβάνει ο 
αναθεωρημένος Ν. Κατσέλη (Ν. Σταθάκη) για το σύνολο των χρεών των ευάλωτων -και μη- 
κοινωνικών ομάδων.
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